
Megoldás. A mennyezetr®l lógó ruhaszárítónk 20 mm átmér®j¶ fém 
sövét használtam a kísérlet elvégzéséhez. A

törülköz® hossza L = (131± 1) 
m, tömege 357± 1 g volt.

A törülköz®t a 
s®re helyezve beállítottam a meg
súszás határhelyzetét, és megmértem (a 
s® tetejét®l) az ℓ1 hosszú-
ságot. Ezután � egy 1 g pontosságú digitális konyhamérlegen � megmértem a vízzel teli pala
k tömegét, majd vala-

mennyi vizet a kiterített törülköz®re lo
solva (a lehet®ségekhez képest egyenletesen eloszlatva) megismételtem a mérést.

A két tömeg különbségéb®l következtettem a törülköz® által felszívott víz tömegére. Kés®bb, amikor már sok víz került

a törülköz®be, ez az eljárás kevésbé bizonyult használhatónak, mert a törülköz® nem szívta fel az összes vizet, ezért

inkább a vizes törülköz® tömegét mértem meg, és a száraz törülköz® tömegével hasonlítottam össze. (A két módszer

közti váltás m
víz

= 313 g és m
víz

= 420 g között történt, ekkor a két eljárás eredményének különbsége mindössze

10 g volt.) Az ℓ2 hosszúságot az L − ℓ2 ≈ ℓ1 összefüggésb®l számoltam ki. A két hosszúság arányának vizsgálása volt

a feladatunk.

A víz mennyiségét 0 és 888 gramm között 10 lépésben változtattam. Minden vízmennyiségnél 3 alkalommal mértem

a lelógó rész hosszát, ezek átlagát és az átlagtól való eltérés (szórás) abszolút és relatív nagyságát táblázatba foglaltam,

majd az átlagolt adatokat gra�kusan ábrázoltam.

A gra�kon alapján az ℓ1/ℓ2 arány a víztartalom függvényében meredeken (vélhet®en exponen
iálisan) 
sökken és

egy állandóhoz (kb. 0,1-hez) tart.

Megjegyzés. Több versenyz® megpróbált a mérési adatokból a törülköz® és a törülköz®tartó rúd közötti súrlódási együttható

nagyságára következtetni, de általában hibás formulák alapján tették azt. A kötélsúrlódás elméleti alapja meglehet®sen bonyolult

(a kiértékelés egy exponen
iális függvénnyel leírható képlet alkalmazását igényelné), emiatt a súrlódási együttható kiszámítása

nem is képezte a mérési feladat részét.
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